

总理喊你来创业

报名方式:电话:96706;邮箱:476939748@qq.com。
也可下载齐鲁壹点app,注册登录后到情报站提交创业故事。



打江山容易,守江山难。大学生创业也一样,有时第一桶金赚得容易,但随后一系列瓶颈问题也随之而来。滨州医学院(烟台)护理专业的两名90后男生立志将“看孩子”做成事业,创业初期经过卖早餐、送快递等一系列努力赚的钱投入到自己的母婴服务公司,在赚得5万元第一桶金后,事业扩大缺乏资金,资源拓展缺乏渠道,空有好想法,就是推不动。

卖早餐送快递发传单凑启动资金

每天六点起床,这是于光明和吴昊共有的默契,起床后赶到位于烟台火车站对面的三水大厦自己创立的良源母婴护理服务有限公司,便开始一天的忙碌。

“来公司先打电话,安排好一些事情,然后分头去跑客户拉业务。”吴昊说,虽然公司成立了但还有很多事情要做。于光明和吴昊都是滨州医学院护理专业学生,都是90后,于光明目前休学创业,吴昊已经毕业,辞职创业。当初有了创业想法时,手头没有一分钱启动资金。

“卖过早餐,送过快递,发

过传单,还卖过咖啡……”于光明说。“最困难的时候,亟需两万元,我两张信用卡都没有钱可用了,当时真的要崩溃了,最后还是向父母求助,跟家里借了一万五,再从朋友那凑了凑,总共五万元,公司成立了。”吴昊说。

现在两人创立的母婴服务公司主打“阳光阿姨”服务品牌,涉及胎教、母婴家政、月嫂、催乳师、月子会所以及育婴师等多个项目,搭建了母婴服务网络平台,平台会员300多人,正在协商加盟的有莱山、芝罘和龙口三个加盟商。

把所学专业用于育婴师培训

“婴儿打嗝的话,这样抱着,手心空出,轻轻自下而上轻拍后背。”在育婴培训课堂上,吴昊亲自上阵抱着婴儿道具,为学员演示如何制止婴儿打嗝。

“现在的母婴服务市场很乱。”于光明说,他们在跑市场做调研时,发现如今育婴师培训市场上占主流的仍是作坊式的家政公司。“一个老师,全程负责,每人发一本书,连幻灯片也没有,划重点,背完考过,能拿到育婴师证就行。”吴昊说,“教你操作的时候,也很简单地比划

两下子就过去了。”

而两人在医院实习,经常会看到有的因为前期没有专业的护理和抚育,影响了孩子的发育,甚至险些导致死亡的事情发生。吴昊说,如果能规范育婴师和准妈妈的育儿方式,运用所学,提供更好的操作实践条件,也会有很大市

“我最大的理想就是做一名超级奶爸。”于光明说,“让更多的家庭享受到科学健康的育婴服务,让越来越多的孩子能健康成长。”

欲建网上胎儿大学和用户评价平台

于光明和吴昊的公司为每个加盟会员都设立了编号,同时建立诚信档案,还谋划建立类似支付宝一类的第三方支付平台,让雇主来评价监督服务质量。

吴昊说,目前正在拓展互联网o2o业务,通过线上线下结合,以及APP的推广来建立网上胎儿大学,更加充分有效地定位服务对象,提供科学的服务。这些都需要团队一点点去开拓。

洽谈业务的时候,两个小伙子也受到过质疑,经常刚一说明来意,对方就感觉,两个没结婚更没有生育过的毛头小孩,会做母婴护理吗?不过他们扎实的业务功底和平实的心态往往能说服打动对方。

事业起步了,科学的培训课程也迅速赚得了首桶金,但实现自己心中的规划,还差很

远。“第一桶金也就5万多吧。”于光明说,“现在要做大,遇到的困难更多,比如资金、资源、渠道还有管理等等。”

吴昊说,现在公司有两个分部,一个是在学校,一个就是在市区租住的写字楼,光这些办公场所以及用品还有团队工资,每月开支要达3万元,这意味着每月营业额达不到6万只能亏本。前期所谓的第一桶金全部投进去了,现在状况只能是维持。

于光明告诉记者,“现在行业混乱,我们希望通过整合市场来规范它,但这需要很大的资金投入,现在我们还很弱小,根本没有这个经济实力,另外还有很多管理的知识需要学习补充,精力也有限。”采访结束,于光明还向记者打听哪里有靠谱的管理精英的讲座,自己想去听一听。

90后小伙要当专业“奶爸”

创母婴服务公司,立志将“看孩子”做成事业

本报记者 李楠楠



于光明现场抱婴儿模型演示如何给孩子洗澡。 本报记者 李楠楠 摄

花絮

贵人相助,解决场地资金难题

于光明说,刚开始没有教师,没有教学场地,没有资金来源,学校张建民老师了解情况后,对他们俩的想法非常支持,并和他们一起分析了目前所面临的困境,以及如何解决。学校为此专门从护理学院中抽出了一间多媒体教室和两间技能培训中心,可容纳100多人在里面学习,供两人开展母婴培训使用。

再后来,两人结识了烟台万和大酒店的孙吉福总经理。两人将想法介绍后,孙吉福非常感动,并表示尽全力支持他们实现梦想。双方经过商议,决定一起为母婴护理行业的发展携手共进。孙吉福将酒店的5层至8层全部改造成传承月子会所,为需要提供月嫂服务的家庭提供全方位服务。 本报记者 李楠楠

链接

大学生创业四大瓶颈

融资渠道不畅

目前我国的创业投资机制尚不健全,能通过商业贷款、亲友资助、政府资助等方式获得创业启动资金的创业者寥寥无几,集资途径少。

创业培训针对性不强

创业不但需要热情,更需要创业者掌握更多的创业知识,如创业政策法规、市场营销知识、投资财务法律知识、团队管理知识等。

缺乏核心技术或优势项目

企业掌握新技术的能力很大程度上决定了其市场竞争力。多数大学生创业企业模式较为简单,容易复制,高新技术产业相对匮乏。

对已出台政策不了解

大学生创业,各种信息是否对称,办证注册是否简便,贷款融资是否好办,税收优惠能否到手,都影响创业成效和信心。 本报记者 李楠楠

活动一:亿元红包,万众瞩目

1. 活动于2015年6月16日9:00准时开始,全天多时段开放摇奖。
2. 活动通过“民生信用卡”微信公众号进行,微信扫码关注即可参加活动。
3. 活动细则详见民生信用卡网站。



民生信用卡微信公众号

活动二:分期钜惠,史无前例

1. 活动适用于首次办理自由/账单/现金分期的民生信用卡主卡持卡人。
2. 本活动分期办理渠道为:民生网银、手机银行、短信、微信银行。
3. 满足活动条件客户可享分期手续费6.16折,最高减616元。
4. 活动每人限享1次,限额前10000名。
5. 活动细则详见民生信用卡网站。



Haier

拉卡拉

滴滴打车

尚品

万宁 mannings

京东

携程旅行网

中粮

益海嘉里

Häagen-Dazs

IPG

鸿仙网

MetLife

大都会人寿

eBay

以上排名不分先后